

日子越过越有劲

通讯员 沈康

近日,在汉阴县观音河镇药王村,家家户户都挂着灯笼,房屋被打扫得干干净净,处处呈现出新年的喜庆景象。

走进该村困难户张少松家,房子亮堂堂,桌椅板凳摆放整齐有序,屋里收拾得一尘不染。客厅的墙上,政策享受清单记载着他家几年来享受的脱贫政策,农村饮水安全服务卡、城乡基本医疗保险补偿标准、镇村干部和家庭医生签约服务联系电话一一张贴在墙上。再往里走,推开厨房门,灶壁上挂着成串的香肠,厨台上电磁炉和案板并列排放,厨房角落放置着崭新的冰箱,打开箱门,里面塞满了肉类食材。

“感谢扶贫的好政策,给我解决了安全住房,现在生活质量好了,置办了冰箱等家电,买啥放啥都方便,这些肉都是新鲜的,再也不用像以前一样,怕肉放不住,全部做成腊肉,只有逢年过节才能吃上。”张少松乐呵呵地说,脸上的笑容如春日的阳光一样灿烂。

3年前,他家还住在山顶年久失修的土坯房,距离村主干道三四公里,山大沟深,水电不通,交通不便,买啥卖啥都不方便。因为家穷,常常与妻子闹矛盾。最终妻子离家出走,留下他与儿子相依为命。平日里他以务农和打零工来维持一家温饱,但随着儿子逐渐长大,考上大学,家庭开销也随之增加,日子过得越来越

紧巴,2017年被评为建档立卡贫困户。

在脱贫攻坚政策的扶持下,政府帮忙协调小额贷款3万元用于张少松发展拐枣、养殖等产业,同时综合考虑家庭实际和个人意愿,2018年通过危改新建方式在山脚下的村干道边为他家解决了安全住房,通上了自来水,硬化了院子。村上还为他安排了公益岗位,每个月有600元的稳定收入,儿子在读大学期间享受了助学贷款和贫困助学金。随着一项项政策落地和政府不遗余力的帮扶,2018年底他脱贫了。

为持续巩固提升脱贫成果,2019年,他将政府为他配套5000元的产业扶持资金,

全部投到村集体产业专业合作社里,发展猕猴桃、中药材产业。此外,在村劳务公司的组织下,他在合作社的产业基地里务工。总之一只要是能靠勤劳挣来的钱,他都十分积极。同年9月,儿子大学毕业,通过就业帮扶等政策在江苏苏州找到了工作,工作满勤加上各项补贴,月收入可达万余元。

“我们家的苦日子算是熬过去了,日子越来越好,越过越有劲。目前儿子也到了成家的年纪,我再努力,将来在儿子买房和娶媳妇上搭把手!”张少松的话语里充满对未来生活的信心和希望。



在2021年春节后第一个工作日,宁陕县住建局(城管局)全体人员收心归位,迅速转入“工作模式”,针对节后市容市貌和城市综合环境治理乱象反弹等问题,及时采取多项措施,开展市容环境综合整治行动,为广大市民营造良好的生活和工作环境。王辉 辛长生 摄



紫阳“修脚师”培训班助力稳岗就业

本报讯(通讯员 刘全军 周刚英)近日,紫阳县在筑牢疫情防控安全线的同时,针对返乡务工人员,开办修脚师提升培训班,确保学员学精职业技能,实现稳岗就业,为新的一年农民工外出务工挣钱提供有力保障。

近年来,该县把技能脱贫作为全县“八大脱贫工程”之一,将农民工免费技能培训纳入全县20项重点工作和20件城乡实事,实施“三包两免一补两稳”等系列惠民政策,通过企业合作开展修脚师、缝纫工、家政月嫂、特色烹饪等免费职业技能培训,探索出了“党政主导+龙头带动+基地培训+定向就业”的技能扶贫新模式。五年来,该县持续为远元集团定向输送的学员3万余人,一般就业人员月平均工资在5200元以上,不仅助推了企业发展壮大,还为群众就业增收提供门路。从去年6月开班培训以来,该县共开办修脚师提升培训班17期,培训学员近千人,就业率90%以上。

洪山镇全面启用政务服务统一形象标识

本报讯(通讯员 易涛)近日,汉滨区洪山镇依据陕西省人民政府办公厅和区行政审批服务局《关于统一全省政务服务形象标识和实体大厅名称的通知》要求,全面启动政务服务统一形象标识,这标志着全镇政务服务逐步体系化、规范化、标准化,对提高全镇政务服务工作的知名度和公众认同感,打造政务服务品牌具有重要作用。

该镇依据汉滨区行政审批服务局关于统一政务服务形象标识和实体大厅便民服务站的标准,安排专人抓政务服务统一名称和形象标识更换工作,对原镇设立的政务服务场所名称更换为“汉滨区洪山镇便民服务站”,对原全镇12个村2个社区的政务服务场所名称,逐村逐社区统一更换为“洪山镇××(村/社区)便民服务站”,并在镇、村政务服务场所外显著醒目位置悬挂了永久性全省统一政务服务形象标识。

汉滨区畜牧业发展实现新跨越

通讯员 张涛

“个人富了不算富,我也希望大家抱团取暖,越来越多的人加入这个行业。”

进入腊月,建民办红云村的方治兴又送走一车羊,掐指一算,2020年挣了不少。

五年前,汉滨区羊只存栏18.3万只,为了缓解城区牛羊肉需求压力,汉滨区组织政协召开专题座谈会研究畜牧产业发展。五年后,全区羊饲养量26.63万只,出栏12.95万只。方治兴迎合了市场,也发了“羊财”。

抓住机遇、看准时机,方治兴致富的背后是汉滨区聚焦乡村振兴和打赢脱贫攻坚战、持续推动畜牧产业高质量发展的深谋远虑和强力扶持。

“前不久我刚到了2头小仔猪,现在又要养我养的羊,有了产业奖补这些好政策,我养猪养羊的信心更足了。”双龙镇杜坝村低保贫困户谢贤根说:“要不是我已经76岁了,劳力不行了,我还要再养百十只鸡呢。”

2020年,汉滨区发放2.4万头“扶贫猪仔”,双龙镇的贫困户牵走了657头,每头猪仔奖补1000元,本钱由政府出资垫付。

小仔猪好“钱”景,小投入大账算,汉滨区精打细算为贫困群众养殖创业频频“买单”:购买仔猪,每头奖补1000元;牛存栏1头以上(含1头),每头奖补1000元;羊存栏5只以上(含5只),每只奖补500元;家禽存栏50羽以上(含50羽),每羽奖补10元……

政策落地后,畜牧产业迎来了发展新热潮。“咱们第一批猪今天出栏,大概700多头,3天全部卖完,预计收入300多万元。”紫荆镇旺本隆养殖农民专业合作社白武峰掩饰不住脸上的喜悦神情。得知汉滨出台养殖鼓励政策后,白武峰加入了“阳晨生猪产业联盟”,当年建成标准化养殖场,实现生猪出栏,还通过土地租赁、解决务工等多种方式带动贫困群众70户230人增收,收获了实实在在的政策红利。

生猪产业是汉滨区农业五大产业之首,区政府把稳定生猪生产工作作为做好“六稳”、落实“六保”任务的重

要举措,作为带动贫困群众持续增收和脱贫攻坚的支柱产业来抓,不但从顶层设计上成立生猪产业发展领导小组,制定生猪产业发展规划,全面落实奖补政策,还鼓励能人大户示范引领,产业龙头辐射带动,支持畜牧产业加快发展。

2020年,汉滨区以生猪稳产保供作为第一要务,统筹牛、羊、禽、蜂产业,实现了三个历史跨越!

畜牧产业全市排名第一。截至2020年底全区生猪饲养量达到80.31万头,其中生猪存栏33.73万头,同比增长15.82%,出栏46.58万头,同比增长10.62%,能繁母猪存栏3.31万头。牛饲养量6.57万头,出栏1.68万头,同比增长18.59%;羊饲养量26.63万只,出栏12.95万只,同比增长16.33%;家禽饲养量424.87万羽,出栏227.3万羽,同比增长20.49%;肉类总产量4.52万吨,同比增长11.86%。

养殖场建设历史空前。完成政府投资瀟湖西坡、建民西山、流水凤凰、大河小河口等生猪标准化规模养殖场6个;社会资本投入建设汉滨区旭能养殖场、富德居养殖农民专业合作社、洪山镇黑土猪养殖基地、阳坡村生猪规模育肥场、宏耀扬农业科技公司等生猪标准化规模养殖场6个;招商引资江苏立华10万头、安康民荣5万头和阳晨晏坝4000头母猪项目落地。已建成生猪标准化圈舍21000平方米,存栏生猪8000余头,其中母猪854头,已出栏生猪4800余头,项目全部建成后新增能繁母猪12000头,生猪标准化规模养殖场建设的力度、速度、标准化程度和规模历史空前。

投入资金也创下历史之最。投入资金4804.046万元,引导动员贫困群众发展生猪产业,截至目前共有18457户贫困群众发展畜牧产业,购买仔猪24648头,出栏牛2640头,出栏羊6370只,出栏家禽263508羽,养蜂11532箱,养蚕74.5张。发展畜牧产业的贫困群众占全区产业脱贫户的45.05%,各门类畜牧产业百花齐放,特色小众养殖遍地开花。



市行政审批服务局高效服务暖民心

本报讯(通讯员 樊梓瑶)近日,安康市勇泰建筑工程有限公司代理人任女士向市行政审批服务局审批一科送上两面锦旗,表扬市行政审批服务局“忠于职守、为民服务”及工作人员“热情服务、高效为民”。

据悉,因该建筑公司法定代表人突然离世,导致公司劳务工资无法结算支付,事项特殊、情况紧急。审批一科了解情况后,立刻指派专人全程跟踪,指导企业启动法定代表人变更业务,科室前台受理和后台审批工作人员牺牲休息时间延时服务2个小时,及时为企业颁发了新的营业执照,使企业经营恢复“复活”,劳务工资得以顺利支付。

自划转承接事项业务以来,该局不断坚定为民服务、便民利民的服务宗旨,围绕经济发展中心、服务营商环境大局,完成“六稳”“六保”任务,受到企业群众表扬的事例已不胜枚举。2020年,克服新冠疫情影响,推出系列举措,着力降低企业办事难度,全市市场主体数量逆势增长,达到22.87万户,相比2019年年末净增13.8%,为2021年我市经济恢复性增长积蓄力量。

镇坪加快建设人大工作标准化县

本报讯(通讯员 尤治斌)今年以来,镇坪县认真贯彻落实《中共陕西省委关于新时代加强人大工作的意见》精神,坚持“五个紧密结合”加快新时代人大工作标准化建设步伐。

该县坚持与贯彻落实党的十九届五中全会精神紧密结合,广泛开展调查研究,为审议镇坪县“十四五”规划奠定基础。坚持与县委第十八届人民代表大会第七次会议紧密结合,通过人大制度法定途径,全面提高县委十七届九次全体会议的落实效能,将县委重大决策部署依法转化为县域国家意志和全县人民意愿。坚持与实施

宁陕敬老院全力守护老人身心健康

本报讯(通讯员 郑嫚)常态化疫情防控以来,宁陕县“一中心六区域”敬老院一直坚持封闭管理,牢牢守护了老人和职工的身体和生命安全,确保了职工和老人安心过年、温暖过年。

各敬老院利用饭前例会、与老人谈心等方式广泛宣传了当前疫情防控形势,引导老人在院过年。“去年回去过年,结果因为疫情在家里呆了很久才回来,今年再不回去了。”“你们天天都在讲,我们也在新闻里面看到了,还是院里安全,再说过年都给我们安排得好好好的,我不回去过年了。”在给老人做思想工作时,老人纷纷表示。另一方面,工作人员通过视

安康电大招生

安康职业技术学院继续教育与培训学院(安康电大)常年招生,国家开放大学,四川农业大学网络教育、西南大学网络教育、西安交通大学网络教育、陕西师范大学网络教育、西安交通大学成人教育、长安大学成人教育。专、本科专业齐全,满足各类成人学历提升需求。在职研究生招生,联合名牌大学,考前专业辅导。欢迎您来电咨询。

- 报名地点:安康职业技术学院行政楼继续教育与培训学院408室
- 联系电话:13509155780 付老师 18292511989 张老师 15591581357 汪老师 15091558363 王老师

树立正确理财观念,警惕非法集资陷阱

——市处非办宣

爱/我/家/乡 幸/福/安/康

安康舜天商贸有限公司 地址: 汉康酒金州广场配送中心 电话: 0915-8110009

幸福安康酒

以有份量的酒,来为城市谋取;
一张有重量的名片。
一段传奇,
一个文化符号,
一张安康投向全国和世界的城市文化名片。

广告

幸福安康系列白酒诚招全国市县经销商 联系人: 姚舜斌 电话: 13319158999